



## 我院进行市级危重孕产妇救治中心验收

6月12日,南昌市卫健委妇幼处处长左玉英带领江西省妇保专家黄维新、欧阳吓主任一行4人,莅临我院对市级危重孕产妇救治中心评审验收。副院长丰亮、副院长曹亚丽,医务科科长陶涛、江荔和妇产科相关负责人陪同参观和验收。

专家组一行参观了朝阳院区危重孕产妇救治中心建设情况,对危重孕产妇救治中心的建筑布局、流程等进行了指导。

专家组在抚河院区第一会议室听取了危重孕产妇救治中心工作情况总体汇报。妇产科主任蒋冰就危重孕产妇救治中心的构建、产科质量内涵、危重孕产妇的管理及各项工作制度的制定与落实进行了详细的介绍。

专家组根据《市级危重孕产妇救治中心验收评分

## 2019年江西省乳腺癌病理规范化诊断学习班暨乳腺癌规范化病理诊断全国巡讲—南昌站

6月21-22日,由中华医学会病理学分会乳腺疾病学组(协作组)、中国抗癌学会肿瘤病理专业委员会乳腺癌病理学组牵头,我院主办的乳腺癌规范化病理诊断全国巡讲—南昌站暨省级继续教育项目《2019年乳腺癌病理规范化诊断学习班》在南昌召开,来自全国相关专业的100余名学员参会。

我院副院长丰亮致开幕词,江西省医学会病理专业委员会主任委员梅金红对大会表示热烈的祝贺,中华医学会病理学分会乳腺疾病学组(协作组)副组长薛卫成教授作重要讲话。

会议邀请省内外10名乳腺病理领域知名专家和1名乳腺外科领域专家,针对乳腺癌病理诊断及检测的规范化评估和热点问题进行授课,讲解日常乳腺病理诊断中的常见难题。

中山大学附属第一医院石慧娟教授、北京协和医院曾瑄教授、安徽医科大学附属第四医院孟刚教授、复旦大学附属肿瘤医院水若鸿教授,他们分别就我国乳腺癌HER2检测指南

(2019版)解读、乳腺癌HER2 FISH检测的常见问题及分析、乳腺常见病理诊断误诊分析、乳腺癌PD-L1的规范化检测及判读等专题作精彩的讲授。我院病理科主任瞿伟,结合多年临床工作经验,就乳腺微浸润性癌的病理诊断这一主题作分享。

MDT病例讨论环节,南昌大学第一附属医院肿瘤内科陈文艳教授的主持下就一例疑难病例的病理诊断到手术方式及治疗方案进行了一场头脑风暴。期间,我院徐亮博士作总结和汇报,李德全教授、王亿丽教授等专家,对病理医生最关注的临床问题和乳腺MDT讨论中最关注的问题进行讲解。

我院病理科主任瞿伟作大会总结,本次学习班在热烈的气氛中圆满结束!大家纷纷表示,本次会议是乳腺病理学术界的盛会,对推动我国乳腺癌的诊断救治有着积极的作用。

病理科 瞿伟

## 我院成功举办省级继教班《母婴保健与管理》



6月21日,由我院产科主办的省级继续教育项目《母婴保健与管理》学习班在滨江宾馆成功举办,会议邀请了省内知名专家为学员带来最新产科研究成果和发展动态。来自省内相关专业的150多名学员参会,我院产科副主任王芳主持。

我院副院长曹亚丽致欢迎辞。



她表示在国家全面放开二孩的政策下,出现危重孕产妇数的增加,而临床一线医护人员的紧缺,又给保障母婴安全带来了双重压力。如何在现有条件下保证母婴安全,是所有在座产科专业人士的共同追求,希望大家能够通过不断的学习提升技术,完成这个神圣的使命。

江西省妇幼保健院产科主任郑九生主任阐述了肺栓塞的发生、发展及应急处置治疗,我院产科主任蒋冰《妊娠期肝内胆汁淤积症(ICP)的新进展,江西省人民医院妇产科熊员换主任《再谈产后出血,江西省妇幼保健院产科欧阳吓主任《妊

妇产科 陈佳

## 2019年江西省儿童医疗联盟巡讲——南昌站

6月12日下午,由南昌市医学会儿科专业委员会、我院承办的2019年江西省儿童医疗联盟-南昌站巡讲在嘉莱特和平国际酒店顺利召开。来自南昌市各级医院、区县及在培临床医师约50余人参会。

我院曹亚丽副院长致辞,希望南昌市各级儿科同道借鉴江西省儿童医疗联盟的成功经验,不断提高医疗技术水平,为南昌地区广大儿童的健康保驾护航。

陈强副院长作为中华儿科学会呼吸学组慢性咳嗽协作组组长,带领全国儿科26家医院,历时3年完成了《儿童慢性湿性咳嗽病因构成比的全国多中心研



究》。他详细介绍了该研究成果,讲授了儿童慢性湿性咳嗽的各种病因、诊断及规范化治疗,儿童糖尿病酮症酸中毒的抢救措施,热心解答了大家在临床诊治中遇到的各种疑惑。

江西省儿童医疗联盟成立的宗旨是集中全省区域内的儿科专业力量,资源共享,构建三级儿科医疗服务体系,提升全省儿科医疗健康服务水平。通过本次巡讲,使大家对儿童慢性湿性咳嗽的病因、诊断、鉴别诊断与治疗,儿童糖尿病的规范化诊治、糖尿病酮症酸中毒的抢救措施有了更深刻的认识。

儿科 黄娟



低孕产妇和新生儿的死亡率,为南昌市的母婴安全保障护航!

郭丽媛 江荔

## 我院举行省级继教班《社区志愿护理服务新进展》



6月25日,由南昌市护理学会社区志愿护理专业委员会、我院护理部和健康服务部联合承办的省级继续教育项目《社区志愿护理服务新进展》学习班在抚河院区第二会议室举行,省内护理专家、学员178人参会。我院护理部科护士长熊冬梅主持。

本次学习主题是《社区延伸志愿护理服务及能力建设》,邀请了第十八届贝利·马丁奖获得者、中国南丁格尔优秀志愿者、南昌市第九医院的护理部胡敏华主任授课,她讲解了延续护理的概念、国内外延续护理现状、临床应用及发展,分享了她坚守在抗艾一线的故事,让在座的学员敬佩不已。护理部龚素敏主任,就《护理志愿服务能力建设》主题,讲解了志愿者、志愿精神、志愿者精神、志愿服务精神的定义。护理部熊冬梅科护士长、健康服务部章永琳护士长、焦梅兰护理秘书,就《如何做好社区健康教育》《行为生活方式对肿瘤发病的影响与预防》《社区老年人用药安全指导》等相关知识进行授课。

学员们纷纷表示,本次学习班内容精彩、丰富、实用性强,受益匪浅,学有所悟,学有所获。相信通过本次学习将进一步提升省内护理志愿者的能力与水平,为进一步开展延伸护理服务、规范志愿服务起到积极的推动作用!

患者服务中心 章永琳

2019年6月30日

本版编辑:林刘飞

新闻综合 YI YUAN XIE CUI 3版

## 做好九节律动操



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,创新基层党建工作思路。6月6日下午,我院特邀青山湖区委组织部常务副部长熊日新来院授课。党委书记孙太平主持,全院领导、全院党员、发展对象和入党积极分子150余人参加学习。

党课以《做好九节律动操,推动党建大创新》为题,以“铸魂强基、行稳致远”为脉络,以“让党永远年轻”为目标,全面深入阐述创新党课、创意阵地、创造设计、创作精

## 推动党建大创新

品、创优服务、创建基础、创立品牌、创出效应等基层党建的内容和内涵,以详实的案例、生动的项目、持续的活动、厚重的报道、众多的荣誉和全面载体等,深入浅出地解读做好基层党建工作思路和方法。

台上妙语连珠,台下掌声阵阵。整场党课“含金量”丰富,形式新颖,分析透彻,使在场人员深受教育和启迪。

最后,党委书记孙太平要求,全院党员干部要严肃学风,以真学真悟筑牢理想信念之堤,切实做到思想上“造血”、精神上“补钙”、行动上“施肥”;要严谨作风,立足岗位、履职尽责,在朝阳院区的建设中走在前面;要用好他山之石,围绕医院“一院两区”建设,凝心聚力,突破创新,实在实干,迎难而上,砥砺前行,奋力谱写医院高质量发展新华章。

党办 郭盈盈

## 敲响节前纪律警钟 强化廉洁意识

端午节来临之际,为督促全院党员干部在节日期间严格落实中央八项规定精神,严守相关纪律要求,防患于未然。我院纪委采取多种形式敲响纪律警钟,强化干部职工廉洁意识,营造风清气正的良好节日氛围。

会议传达部署。院纪委利用院周会传达市委、驻委纪检组关于节日廉情监督要求,结合医院实际,部署医院节日期间“纠四风”工作,重申节日纪律要求,强调要加强教育提醒、加强明察暗访,落实值班报告制度、严禁公车私用、违规收送节日礼、公款旅游、大操大办婚丧喜庆事宜等。着力防范节日期间“四风”问题反弹回潮。

监察室 雷细霞



宣传科 综合

## 女子路遇车祸被救 苦寻半月终见救命恩人

半个多月以来,她一直在寻找一位美丽的姑娘,这位姑娘在她发生车祸,血流如注人事不省的时候,伸出援手,现场帮她止血,挽救了她的生命。6月18日上午,患者刘女士和家人朋友带上锦旗和鲜花来到我院,答谢救命恩人——熊思玉医师。

刘女士的同伴李女士讲述:“5月23日7时许,我们晨练后回家,走到象山南路与船山路路口时,刘女士被一辆电动车撞倒,血流满地,不知道用什么方法给她止血。有个小女孩就上前询问怎么回事,把刘女士头部扶正,从口袋里拿出一叠餐巾纸,帮她止血。其动作麻利、熟练,颇有医护知识,是她救了我同伴一命。由于当时情况紧急,我拍了照片和视频,没来得及询问她的姓名和联系电话。救护车来后,她便悄悄地离开了。”

刘女士被救护车送至我院神经外科抢救,现已康复出院。在得知是照片上的这个姑娘救了她,她心理上一直记挂着这位姑娘。于是在朋友圈广泛转发现场图片,苦寻了近半个月才找到她。

“我今天很激动,好想立即见到她。”刘女士着急地说。医院党办、宣传科陪同采访,敲开超声科一室的门,一位文静、带着眼镜、中等个头的女医生起身,微笑中带着腼腆。“谢谢你了,美丽的天使,没有你我的命都没有了,我要谢谢你,谢谢谢谢。”刘女士含着泪激动地说。

熊思玉说:“这件小事她也没放在心上,没想到刘女士在到处找她。”医院同事说,熊思玉是去年新

来的医生,工作积极努力,勤奋好学,是一位非常热心、善良的女孩子。

熊思玉的好人好事也受到媒体广泛的

关注,江西日报、江西电视台都市现场、人

民网江西、江西民生广播、南昌新闻网...南昌晚报等媒体相继报道。

## 爱在儿童 欢乐成才



相宏任副总指挥,全院150余人参加。

消防演练分三个环节进行,第一环节,宣讲消防安全知识,掌握灭火器材的种类及操作要领。第二环节,所有人员演练了现场扑灭火灾,掌握了灭火器材的使用和现场扑救技能。第三环节,组织火灾逃生演习,参加演习的人员用湿毛巾捂住口鼻,有序的沿消防通道撤离到安全地带。

消防安全培训旨在强化医务人员的消防安全意识和火灾处置能力,提升应急疏散自防自救的能力,最大限度的保障患者及自身的生命安全,为朝阳院区的平安、平稳运行奠定坚实的基础,更为祖国建国七十周年大庆营造安全、稳定、和谐的工作秩序。

保卫科 涂相宏



菊主任为患儿评判骨龄片,分析患儿生长期发育情况,进行免费生长发育评估。

此次爱心义诊活动,让家长正确的了解儿童生长发育知识,引导生长障碍患儿合理就医。在此衷心祝愿所有小朋友“六一”快乐!

儿科 儿保科

## 健康义诊进社区

为深入开展“兴家风 淳民风 正社风”活动,6月5日上午,我院组织党员到绳金塔街道耶苏堂社区开展“健康义诊进社区 践行三风促和谐”主题党日活动。

党员专家们为居民测量血压、血糖,发放宣教资料,开展健康体检、健康咨询,进行救护培训、外伤包扎演练,讲解各类疾病的并发症,帮助居民树立科学的防病治病观念。活动共测量血糖50余人次、血压80余人次,健康咨询80余人次,发放宣教资料50余份。

党员志愿者还来到结对帮扶居民家,为老人体检、指导用药和康复护理。

## 践行三风促和谐

党员专家们为居民测量血压、血糖,发放宣教资料,开展健康体检、健康咨询,进行救护培训、外伤包扎演练,讲解各类疾病的并发症,帮助居民树立科学的防病治病观念。活动共测量血糖50余人次、血压80余人次,健康咨询80余人次,发放宣教资料50余份。

党员志愿者还来到结对帮扶居民家,为老人体检、指导用药和康复护理。

为贯彻落实市卫健委工作决策部署,建设“五型”医院,以“奉人民为上,视群众为友,与健康同行”为目标,我院就朝阳门诊开业之际,专门成立了由行政职能科室青年职工、行政党支部党员组

成的志愿服务队,在朝阳门诊分批次开展志愿服务,保障朝阳院区医疗就诊秩序,确保开业平稳运行。

志愿者们身穿红马甲,在门诊大厅集中进行培训后,安排在各楼层患者比较集中的就诊区,为患者提供挂号、分诊、咨询、导诊等贴心服务,方便患者就医。随处可见的“红马夹”已经成为了医院一道亮丽的风景线,他们用自己的实际行动诠释了爱岗敬业的精神,传承了百年医院“仁术慈心、修身济众”的服务理念,为我院朝阳院区各项医疗工作顺利实施保驾护航。

院办 团委